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Zprávy ObecníhO úřadu
Vážení občané, dovolte mi, abych Vás několika slovy přivítal v dalším kalendářním roce.
Sotva začal nový rok, už jsme se na obci vrhli do plánování kulturních akcí. Letošek se
nese ve znamení čísla 18. Avšak to nemá nic společného s extremistickou symbolikou.
Plnoletost totiž oslaví hned několik velkých akcí. V roce 2008 byly založeny Studenecké
míle, Pohoštění obecní polévkou i Výstup na Strážník. Na samotném výstupu na Strážník
jsem se snažil po přečtení kroniky zavzpomínat na rok, kdy to všechno začalo. Možná
jsem byl z toho kopce udýchaný, možná jsem mluvil příliš potichu, málokdo mě prý sly-
šel. Zopakuji Vám tedy pár vzpomínek na rok 2008. Není to tak dávno, nicméně některé
události mi připadají jako vzdálená minulost.

v roce 2008:
Na začátku ledna se v Pensionu Trautenberk sešlo 44 příznivců mariáše. Nejlepší ze stu-
deneckých hráčů byl Josef Tichý.

Plesová sezóna ve Studenci zahrnovala ples sokolský, hasičský a Masopustní šibřinky
s rázem Muzikály. Sokol Studenec uspořádal dětský maškarní ples.

1. 4. byly v rámci Dne učitelů oceněny Libuše Spanilá, Jitka Šulcová, Václava Vlčková
a Květoslava Czibulková za dlouholetou práci pro studeneckou školu. První tři jme-
nované působily ve škole jako učitelky, paní Czibulková byla přes 20 let hlavní kuchařkou
školní jídelny.

Podnikatel z Jičína Jiří Kendík opravil čp. 100 a v přízemí byl v dubnu otevřen soukromý
pivní klub s názvem Stovka.

1. 5. proběhlo osmé studenecké putování tentokrát za památnými stromy. Celé puto-
vání připravil Pavel Zajíc.

10. 5. byla uspořádána další zabíjačka u Orlovny. Ke spokojenosti celé stovky návštěv-
níků a kolemjdoucích ji zorganizovali František Horáček a rodina Mečířových.

31. 5. se na území obce konal první ročník soutěže historických vozidel nazvané Stude-
necké míle. Založil a pořádal ji Jindřich Synek.

Po těžké nemoci zemřela dne 8. 7. paní Irena Benešová, bývalá starostka Studence a zá-
stupkyně hejtmana Libereckého kraje.

Penzion Trautenberk uspořádal 20. 7. přejezd rybníka Kameňák a další soutěže pod
názvem Akční Trautenberk 2008. Celovíkendový program zahrnoval také odpoledne
pro děti.

O prázdninách se konal 11. ročník soutěže Soused roku. Celkovým vítězem sousedské
soutěže dospělých se po třech disciplínách stal Jan Štorm.
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V rámci oslav 90. výročí vzniku Československa byla vedle orlovny vysazena Lípa Sa-
mostatnosti starostou obce Jiřím Ulvrem, starostou Sokola Jaroslavem Hákem a ředite-
lem školy Petrem Junkem.

6. 12. proběhla další kulturní akce, u níž se plánuje pravidelné konání. Jednalo se o Po-
hoštění obecní polévkou.

Kvůli výraznému poklesu zájmu o využívání veřejných telefonních automatů, byl jeden
z nich (u bývalé samoobsluhy) demontován.

Pavel Bekr vyrobil a umístil na Strážník pod mohutný smrk v těsné blízkosti vrcholu dře-
věnou lavičku. Vzniklo tak další studenecké odpočinkové místo.

Eva Bartoňová byla zařazena do reprezentačního výběru ČR. Na základě Eviných herních
výkonů o ní projevila zájem AC Sparta Praha, toho času nejlepší tým ženské kopané v re-
publice. Eva Bartoňová zároveň získala prvenství v celostátní anketě neprofesionálního
fotbalu jako Talent roku ženské kopané ČR.

Velmi dobře se v tomto roce dařilo reprezentantkám SK Studenec v alpském lyžování.
Dana Marková získala dvě medaile na Mistrovství České republiky dospělých ve Špind-
lerově Mlýně. V super G dosáhla druhého nejlepšího času, v obřím slalomu byla třetí. Tato
závodnice také získala titul mezinárodní mistryně Velké Británie na závodech v Itálii.

Úplně jsem při tom psaní dostal chuť na Horáčkovu zabíjačku s výkladem pana Za-
jíce u přejezdu přes Kameňák se sousedem Štormem.

rozsvěcení stromu v Zálesní Lhotě přilákalo mnoho lidí
Tradičně první adventní víkend se scházejí nejen místní, ale i přespolní lidé v Zálesní
Lhotě u školky, aby společně oslavili začátek adventu. Letos tomu tak bylo v sobotu
30. listopadu. O vynikající občerstvení se opět postaraly usměvavé lhotecké maminy,
které tuto akci připravují již tradičně. Veškerý zisk ze stánku v celkové hodnotě 53
000 Kč maminy věnovaly místní mateřské školce na nejrůznější aktivity. O kulturní
doprovod se postaraly děti ze školy a školky. Podpořit je přišlo mnoho rodičů a pra-
rodičů. Zlatým hřebem odpoledne bylo vystoupení umělkyň Jandurových ze Zálesní
Lhoty, jejichž produkci jsem sledoval s otevřenou pusou. Myslím, že si svým vystou-
pením řekly o další koncerty nejen v naší obci. Odpoledne bylo oficiálně ukončeno
ohňostrojem, lidé si však ještě dlouho potom povídali při reprodukované hudbě
a svařáku pod roztopenými ohřívači. Děkuji všem, kdo lhotecké akce navštěvujete.
A že Vás bylo…
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na obecní polévku přijeli
i řemeslníci
V sobotu 7. prosince se konala již tradiční
akce Pohoštění obecní polévkou. Spolupo-
řádající hasiči tak mohli využít nový pro-
dejní stánek a nakrmit návštěvníky metráky
bramboráků, hektolitry svařáku i jinými po-
chutinami. Děti s učitelkami vyzdobily po-
dium, sníh pokryl bahno a už před jednou
hodinou proudily za školu davy následující
kouř z polních kuchyní a od gulášovky.
O kulturu se postarali především místní
a regionální umělci. Na úvod se předvedly
děti z mateřské školky, následovali je místní
školáci, Lucka Pekárková a Jana Kučerová
z Horní Branné s doprovodem, národopisný
soubor Horal z Vrchlabí a Studenečtí koled-
níci. Po areálu bylo rozmístěno přes dvacet
stánků s lidovou tvorbou i dobročinné
stánky. 
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Návštěvníci si mohli koupit například
svícny, adventní věnce, medovinu nebo
pletené ponožky. Po několika letech do Stu-
dence zavítali také řemeslníci. K vidění byli
kováři, dráteník, výrobce svíček nebo razič
mincí. Své umění zde předvedli i místní
umělci: Miloš Plecháč z Čisté u Horek se vě-
nuje rytí skla a Tomáš Brejša ze Studence se
svým učněm Lukášem Podzimkem z Horek
u Staré Paky zase řezbářství. K vidění byl
také pojízdný, pohyblivý, ručně vyřezávaný
betlém s 254 figurkami. Šest set porcí vý-
borné obecní polévky opět uvařila školní jí-
delna a co by to bylo za tradici, kdyby ji
nevydávali manželé Černí. Na závěr byl
mistrem hudby, zvuku a ohně, Jendou Ho-

ráčkem, vypuštěn do mírně mlhavé oblohy
ohňostroj.
Děkuji všem zastupitelům, elektrikářům Je-
bavým, firmě Plasteko, zaměstnancům
obce a školy, dětem, spolkům a dobrovol-
níkům, kteří nám s pořádáním pomohli. No,
a hlavně Vám všem, kteří jste na akci přišli.
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betlém vyzdobil altán před farou
Jak jsme to chtěli, tak se podařilo. Cílem výstavby altánu ve farní zahradě bylo i vytvoření
místa pro dřevěný betlém. To takhle přemýšlím, jezdím, volám a sháním, kde by se dal ta-
kový betlém sehnat. V tom mi zvoní telefon a volá mi pan Šulc z Rovnáčova s tím, zda ne-
sháníme betlém do altánu. Říkám mu, no rádi bychom. A on mi povídá, že jeden takový,
velikostně pro náš altán
ideální, vyrobil. Na
první pohled mi padl
do oka. Rada souhlasila,
pan Šulc ho přivezl a už
je náš. Bude tak obecní
altán zdobit každé Vá-
noce. Nejenže se panu
Šulcovi betlém velmi
povedl, ale cením si
toho, že je vyroben mí-
stním řezbářem přímo
v naší obci. Studenec
má velkou betlémác-
kou tradici a třeba se
stane inspirací pro další,
třeba i začínající řez-
báře.

debatovali jsme o větrných elektrárnách
Větrné elektrárny hýbou Českem. Není divu, že se nabídky dostaly i k nám. Ve středu
15. ledna jsme proto uspořádali veřejnou besedu pro občany, která měla posloužit k tomu,
aby byli obyvatelé více informováni nejen o elektrárnách, ale i o konkrétních možnostech
pro obec a občany. Besedu navštívilo přes 200 lidí s různými názory. Přítomni byli jak za-
stánci těchto elektráren, tak i lidé, kteří mají určité obavy nebo se jim to prostě nelíbí. Sám
jsem byl za zájem o besedu rád. Rovněž Vám musím poděkovat za všechny názory, které
jste se nebáli vyslovit. O to přece šlo. V debatě zaznívaly různé dotazy, kdy všechny ne-
mohly být relevantně zodpovězeny. Je brzy na to, abychom v současné době závazně
o něčem rozhodovali. Zastupitelé se nyní budou ve spolupráci s odborníky věnovat vy-
řešení všech technických, ekonomických či hygienických otázek. Až budeme mít připra-
veny konkrétní a přesné informace, budeme Vás informovat. Budeme rádi za Vaše podněty
a názory k tomuto tématu, které můžete psát na e-mail: elektrarnystudenec@seznam.cz.
Na březnovém zastupitelstvu se nic ohledně větrných elektráren rozhodovat
NEBUDE.
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Obecní poklad václava Šedivého
Několikrát jsme zmiňovali studeneckého pana Václava Šedivého z čp. 302, který se za-
sloužil o vytvoření obecních kalendářů, pomohl se zjišťováním informací o historii obce
a nebyl mu lhostejný obecní a spolkový život. Pan Šedivý bohužel v roce 2023 zemřel. Za-
nechal ale po sobě obrovskou sbírku studeneckých pohlednic, fotografií, prvorepubliko-
vých časopisů Naše Snahy (fy Fejfar & Mládek) a mnoho dalších brožur, dokumentů
a materiálů naší dosud nezpracované historie. Ani rodině nebyla dlouholetá práce pana
Václava lhostejná, a tak se paní Šedivá společně se svými syny rozhodla, že tuto vzácnou
a cennou sbírku zdarma věnují obci. Nechtěli totiž, aby se dostala do rukou překupníků
a došlo k jejímu rozprodání. O to víc si tohoto daru vážíme. Nebylo by dobré tuto sbírku
založit někam do archivu, ale také nechceme, aby kolovala po vsi. S dalšími lidmi, jako je
Petr Junek, Josef Šorm, Valča Jiroutová
či Leoš Erben pracujeme na tom, aby-
chom ze získaných materiálů vytvořili
knihu, která bude obrazovou i textovou
dokumentací Studence, Zálesní Lhoty
a Rovnáčova. Od vydání zelené knihy
Povídání o Studenci a Zálesní Lhotě
letos uplyne 25 let. Je tedy na čase, aby-
chom toto výročí oslavili novou knihou.
Ještě jednou mi dovolte, abych rodině
Šedivých ze srdce poděkoval. Takovou
sbírku by dnes už nikdo nejspíš dohro-
mady nedal.

Tolik lidí z vesnice snad nikdy nebruslilo
Zimy jsou bídné, zimní stadion nemáme a umělé kluziště
je příliš drahé. Na letošní zimu jsme tedy pro obyvatele naší
obce zajistili osm termínů veřejného bruslení na zimním
stadionu v Nové Pace a to zcela zdarma. Na své si přišli
nejen ti nejmenší, důchodci, ale i hokejisté. Co je pro ves-
nický život víc, než když se lidé z jedné vesnice sejdou u kul-
tury nebo sportu. Opět jste dokázali, že Vám není
komunitní život lhostejný a že dokážete s kamarády vyjet
za sportem a setkáním i mimo obec.
Letošní zima přece jen na několik dní dovolila i bruslení na
rybnících, a především na multifunkčním hřišti v Zálesní
Lhotě. Už druhý rok se zde o údržbu ledu stará Sokol Zá-
lesní Lhota v čele s mistrem ledu Slávou Kuncem. Na osvět-
leném kluzišti tak díky nim probíhalo několik večerů bitvy
o Strážník. Zimnímu sportu zdar i v příštím roce.
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Jiří Šlitr v kostele
Jak jistě víte, v minulém roce jsme oslavili výstavou obrazů výročí 100 let od narození jed-
noho z nejvýznamnějších rodáků Zálesní Lhoty, Jiřího Šlitra. Námi vytvořená výstava pu-
tovala do obcí a měst, která mají s umělcem nějakou spojitost. Po nás výstavu převzala
Dobruška, Dolní Branná a Semily. A právě semilský pěvecký spolek Jizeran nacvičil koncert
na počest tohoto velikána. Využili jsme nabídku jejich vystoupení. V neděli 5. ledna 2025
se tato událost uskutečnila právě ve Šlitrově rodišti, v kostele sv. Jana Nepomuckého. Lidé
si tak mohli poslechnout nejen Šlitrovy koledy jako Vánoční pohlednice, Purpura nebo
Nový nájemník, ale slyšeli i staročeské krkonošské koledy ze Studence a okolí. Na závěr si
pak mohli společně s pěveckým sborem zazpívat. Aranžmá bylo naplánováno opravdu
tematicky, neboť v době koncertu venku probíhala vánice, jako když Krakonoš dělal
naschvály Trautenberkovi. Děkujeme všem za dobrovolný příspěvek, který byl v celé výši
věnován farnosti na údržbu kostela.

Závěrem
Při čtení materiálů od pana Šedivého jsem zjistil, že i za první republiky patřil do obecních
publikací humor. Dovolím si tedy závěrem použít jednu hádanku, kterou se místní tkalci
bavili. Byla totiž vydaná ve Vlastivědném sborníčku obce Studenec v Podkrkonoší v roce
1925.
Rozmarná tkalcovská hádanka
Jaký je rozdíl mezi osnovou a ženou?
Osnova se musí šlichtovat na stavě tkalcovským a žena ve stavu manželským.

Mgr. Tomáš Chrtek, starosta
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Obecní úřad studenec vyhlašuje podmínky výběrového
řízení na poskytnutí půjček z Fondu rozvoje bydlení.
Přihlášku je možné podat do 12. hodin 30. dubna 2025 na OÚ Studenec.

Žádost musí obsahovat:
a) jméno a příjmení žadatele (v případě SJM – i jméno a příjmení druhého z man-

želů), název právnické osoby a statutárního zástupce
b) adresa trvalého pobytu fyzické osoby, sídlo právnické osoby nebo fyzické pod-

nikající osoby
c) přesné označení předmětné obytné budovy (adresa, číslo popisné, číslo par-

cely, doklad o vlastnictví domu nebo stavby, příslušnou projektovou doku-
mentaci včetně předpokládané ceny, stavební povolení či jiný doklad
o přípustnosti akce – požaduje-li to stavební zákon)

d) účel, na který má být půjčka poskytnuta
e) předpokládaná lhůta dokončení stavby
f ) požadovaná výše půjčky
g) doklad o výši příjmů žadatele a ručitele. U ženatého (vdané) ručitele v pří-

padě SJM souhlas manžela (manželky) s ručením. Zároveň nemůže manžel/ka
v SJM dělat ručitele druhému z manželů.

Z fondu se poskytují tyto druhy půjček:
     Poř.č.    Název (účel)                                                                                                                 Úrok
     01          Rozšíření stávající byt. jednotky                                                                              3 %
     02          Rekonstrukce domu, bytu nebo jeho části                                                         3 %
     03         Obnova fasády                                                                                                             3 %
     04          Zateplení obvodového pláště domu                                                                    3 %
     05          Izolace domu proti vlhkosti                                                                                     3 %
     06          Rekonstrukce střechy                                                                                                3 %
     07          Výstavba domovní ČOV nebo septiku s biofiltrem ke stávajícímu domu 3 %
     08          Vybudování nebo rekonstrukce WC a koupelny                                               3 %
     09          Výměna oken                                                                                                                3 %
     10          Rekonstrukce vytápění domu                                                                                  3 %
     11          Instalace fotovoltaických a solárně termických systémů                               3 %

Horní hranice půjčky na jednu domácnost je 500.000,–Kč. Domácností se rozumí eko-
nomicky spjatá skupina dlužníků. Jednotlivé druhy půjček lze sčítat. Půjčku lze čerpat
nejdéle 12 měsíců po podpisu smlouvy oběma stranami. Půjčka se splácí v pravidelných
měsíčních splátkách. Začátek splácení jistiny i úroku včetně termínů splátek se stanoví
ve smlouvě mezi obcí a dlužníkem. Ve smlouvě lze dohodnout dobu splatnosti půjčky.

Mgr. Tomáš Chrtek, starosta obce Studenec
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Informace k odběru vody
Vážení odběratelé, dle zákona o vodovodech a kanalizacích je vlastník a provozovatel po-
vinen uzavřít s odběrateli vody řádnou smlouvu. Tyto smlouvy jsou připraveny k podpisu
na Obecním úřadě Studenec.

poplatky 2025
Poplatek ze psů je splatný do 31. 3. 2025
Sazba poplatku činí ročně: za prvního psa 200,– Kč
za druhého a každého dalšího psa téhož držitele 300,– Kč

Poplatek za odpady je splatný do 30. 6. 2025
Poplatek za odpady činí ročně 800,– Kč/os
ročně 800,–Kč/chalupa

Poplatky lze platit v kanceláři na OÚ nebo na účet číslo 261128774/0600.
Variabilní symbol ve tvaru XX999, kdy XX je kód území
(10 = Studenec, 20 = Rovnáčov,30 = Zálesní Lhota), a 999 je číslo popisné např. 10327,
20045, 30027)

ŽIvOTní JubILea naŠIch Občanů
Všem jubilantům přejeme pevné zdraví a hodně životní pohody do dalších let.

Prosinec 2024
70 let
Jana Albrechtová, Studenec 54
Vladimír Junek, Studenec 10
Zdeněk Šír, Studenec 44
75 let
František Brož, Zálesní Lhota 13
85 let
Věra Černá, Studenec 201
Luděk Boura, Studenec 105
Jana Jakoubková, Studenec 174
Jitka Bartoňová, Studenec 281
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novinky v třídění odpadů
Od roku 2025 má obec povinnost zajistit sběr textilu samostatně, tedy bohužel již
nestačí kontejner například charity. Z tohoto důvodu budou pořízeny kontejnery
na sběr textilu a umístěny ve Studenci a Zálesní Lhotě.

Dále obec využije nabídku firmy EKOKOM na bezplatný pronájem nádob na ple-
chovky, které budou rozmístěny na místech určených pro tříděný odpad.

Jakmile budou nádoby dodány budeme vás informovat obvyklým způsobem (vý-
věsky, infokanál, internet).

sbĚr nebeZpečnÉhO Odpadu a eLeKTrOZaříZení
  studenec                                        Zálesní Lhota 
  NO bude sbírán                                Neděle 11. 5. 2025
  od 5. 4. 2025 do 28. 6. 2025        u Svatých – 10:20                  u Kynčlů – 10:35
  každou druhou sobotu ve           u samoobsluhy – 10:50      u hospody – 11:05
  sběrném dvoře v Kruhovce         u továrny – 11:20                  na křižovatce – 11:35

Se svým odpadem si každý musí přijít osobně!
Sběr je zdarma pouze pro občany našich vesnic a pro majitele nemovitostí na území našich
vesnic! Sběr nemohou použít právnické osoby a osoby fyzické oprávněné k podnikání. 

pozor! pneumatiky jsou sbírány pouze bez ráfků. 
pneumatiky z nákladních vozidel a traktorů nebereme!

ELEKTROZAŘÍZENÍ = všechno co je na elektrický proud nebo na baterie

Kontejnery na objemný komunální odpad budou umístěny 
v Zálesní Lhotě od 23. 5. do 25. 5. 2025 u skladovací haly ZETKY Strážník a.s. za kostelem
Ve Studenci budou kontejnery umístěny ve sběrném dvoře v Kruhovce u haly každou
druhou sobotu 
od 5. 4. 2025 (19. 4., 3. 5., 17. 5., 31. 5., 14. 6.) do 28. 6. 2025 od 9 do 12 hod.

Uložení odpadu do kontejneru bude možné pouze pro občany Studence a Zálesní
Lhoty, pro majitele nemovitostí na území našich vesnic a po předložení občanského
průkazu!          Děkujeme – OÚ Studenec
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Odpady přehLednĚ
Termíny svozů komunálního a tříděného odpadu
na měsíce březen a duben 2025

ČTVRTEK   6. 3. 2025           POUZE PYTLE PLAST STANOVIŠTĚ

PÁTEK         7. 3. 2025           SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

PÁTEK         14. 3. 2025        SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   20. 3. 2025        TŘÍDĚNÝ ODPAD. PYTLE PLAST, PYTLE KOV,
                    MODRÉ A ŽLUTÉ POPELNICE

PÁTEK        21. 3. 2025 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

PÁTEK        28. 3. 2025 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   3. 4. 2025           POUZE PYTLE PLAST STANOVIŠTĚ

PÁTEK        4. 4. 2025 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

SOBOTA    5. 4. 2025 SBĚRNÝ DVŮR KRUHOVKA

PÁTEK        11. 4. 2025 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

ČTVRTEK   17. 4. 2025        TŘÍDĚNÝ ODPAD. PYTLE PLAST, PYTLE KOV,
                    MODRÉ A ŽLUTÉ POPELNICE

PÁTEK        18. 4. 2025 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

SOBOTA    19. 4. 2025 SBĚRNÝ DVŮR KRUHOVKA

PÁTEK        25. 4. 2025 SMĚSNÝ KOMUNÁLNÍ ODPAD

Pytle s vytříděný odpadem (žluté, oranžové, šedé) patří na stanoviště kontejnerů! 

Žluté pytle je možno přidat ke svozu žlutých popelnic pouze k popelnici. NE SAMOSTANĚ!

Kalendář s termíny svozů komunálního a tříděného odpadu na březen a duben bude zve-

řejněn také na vývěskách obce a www.studenec.cz

13
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Výlety do studenecké
minulosti 53
rOK 1947
Masarykovy oslavy. K  jubileu narozenin
T. G. Masaryka byl pořádán večer 6. března
slavnostní průvod s hudbou obcí na sokol-
ské hřiště, kde byla zapálena hasičská
vatra. Po skončení pořadu následovala
slavnostní schůze MNV, kde o významu
osoby Masarykovy promluvil ředitel Lán-
ský. V téže schůzi bylo usneseno obnovit
pomník presidenta Osvoboditele, který byl
již v roce 1937 postaven a za okupace zni-
čen. Náklad má být uhrazen veřejnou sbír-
kou a z prostředků obce. 

V  rámci těchto oslav byly pořádány
11. a 12. března besídky žáků měšťanské
a obecné školy u Višňáků. 

Počasí. Zima byla nezvykle mírná a od
25. března velmi teplé počasí, takže v této
době již byly polní práce v plném proudu. 

Požár. 6. března dopoledne vyhořela sto-
dola u Jechů čp. 7 od ohníčku, který si udě-
laly děti, hrající si poblíž stodoly. Obětavosti
a pohotovosti nutno přičíst, že bylo uhá-
jeno obytné stavení a chlévy.

Neštěstí. Dne 24. dubna byl usmrcen
autem čtyřletý chlapec Petr Hurťák (bytem
u Boukalů), když přebíhal státní silnici. Otec
jeho jako člen finanční stráže byl v popře-
vratových dnech zastřelen při výkonu
služby. 

Tělovýchova. V rámci celostátního snažení
o sjednocenou tělovýchovu projednávala
rada MNV na schůzi u Višňáků 28. dubna
tuto záležitost s představiteli tělovýchov-
ných a sportovních místních klubů, nebylo
však dosaženo dohody – jednota Orel ne-
souhlasila.

Generál Boček. Dne 3. května projížděl
Studencem náčelník generálního štábu
Boček do Jilemnice, kde byla pořádána
velká manifestace podkrkonošského kraje.
Ve Studenci, kde se generál hodinu zdržel,
byl uvítán předsedou ONV a předsedou
MNV. Školní děti mu darovaly kytici. 

Volby do národního shromáždění. Odbý-
valy se 26. května. Ve Studenci bylo voličů
925, z toho 450 mužů a 475 žen, 8 voličů na
průkazku. 

Výsledky voleb ve Studenci:

volilo osob                                   803     100 %

pro jednotnou kandidátku     560      70 %

bílých                                             163       20 %

neplatných                                     80      10 %

nedostavilo se k volbě              130

Podle výsledků voleb do Národního shro-
máždění byly obnoveny MNV ve smyslu
vládního nařízení ze dne 27. května 1946
č. 120 Sb.
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Ve zdejší obci připadá mandátů:
      Straně KSČ                                    8
       Straně lidové                               9
       Straně soc. dem.                        1
       Straně nár. soc.                            6

Nový MNV. Do nového MNV byli
 delegováni tito občané:

Za stranu komunistickou:
          Duška Josef čp. 24

          Tauchman Josef 337

          Tauchman Oldřich 109

          Karásek Josef 122

          Zlatník Jaroslav 333

          Malich Václav 275

          Tomáš Oldřich 248

          Jebavý Jan 72

Za stranu lidovou:
          Kuřík Josef 267

          Karásek Josef 19

          Hák Jan 90

          Tauchman Ladislav 217

          Hendrych Jan 172

          Tomáš Jaroslav 13

          Janda Petr 292

          Jiran Josef

          Vancl Josef 243

Za stranu nár. soc.:
          Lánský Josef 309

          Knap Josef 8

          Hák Miloslav 166

          Tauchman Oldřich 156

          Čech František 344

          Prokeš Antonín 326

Za stranu sociál. demokr.:
          Flégl Emil 310

Do rady MNV zvoleni tito členové vý-
boru (30. června): Lánský Josef, Zlatník Ja-
roslav, Kuřík Josef, Duška Josef, Flégl Emil,
Karásek Josef 19, Tauchman Ladislav, Knap
Josef.

Volba předsedy: Josef Lánský

I.náměstek: Jaroslav Zlatník

II.náměstek: Josef Kuřík

Pomník T. G. Masaryka. Po dohodě s cír-
kevními úřady byl pomník prvního presi-
denta T. G. Masaryka umístěn na vyvýšené
plošině mezi Višňákovým hostincem a kos-
telem, proti škole a Kampeličce. Dne
28. října – v den výročí samostatnosti repu-
bliky – byl pomník slavnostně odhalen.
Předseda ONV Rydval uvedl ve svém pro-
jevu zásluhy Masarykovy o vybudování naší
samostatnosti. Účast na slavnosti byla ve-
liká, zúčastnily se všechny spolky a korpo-
race.

Školy. V  obecné škole bylo vyučováno
101 dětí. Měšťanská škola měla 114 žáků.
Do mateřské školky chodilo 17 dětí. 

Rozpočet. Obecní rozpočet na rok 1947
projednaný ve členské schůzi MNV dne
9. listopadu jeví se takto:

úhrn řádné spotřeby             Kč 420 280,-

úhrada                                             178 720,-

schodek                                           291 560,- 

Schodek bude uhrazen 100% přirážkou
k dani činžovní, 190% přirážkou k daním
ostatním a úsporami z různých položek.
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ZpráVičky Z mš Studen ec
Připravil: kolektiv učitelek z MŠ Studenec

Milé setkání před vánoci
V úterý 26. listopadu k nám do školky zaví-
tala paní Dagmar Čemusová s hudebním
vánočním příběhem o Ježíškovi s názvem
PUTOVÁNÍ ZA BETLÉMSKOU HVĚZDOU.
Byla to hodina plná vánočních písniček
a poučného příběhu. Paní Čemusová nás
vtáhla do příběhu a společně s ní jsme si za-
zpívali a zahráli na hudební nástroje.

návštěva Mikuláše, anděla a čerta
Na začátku prosince jsme přivítali vzácnou návštěvu. Mikuláše, anděla a čerta (žáci 9. třídy
ZŠ). Zazpívali jsme jim písničku a slíbili, že budeme ve školce hodní. Anděl nám dal malou
odměnu a čertík některé nebojácné děti pěkně pomaloval.

akce „ Krabice od bot 2024“
Vánoce jsou svátky radosti a dětského úsměvu. A proto se naše školka zapojila do projektu
„Krabice od bot“. Akce je pod záštitou DIAKONIE. Rodiče dětí, které chodí do MŠ Studenec,
darovali spoustu krásných věcí. Určitě potěšily mnoho dětí. Všem velké DÍKY za dárečky.

Naši čertíciČertíka se nebojíme
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předškoláci vystupovali na Obecní polévce
Začátkem prosince předškoláci potěšili malým vystoupením příchozí na akci Obecní po-
lévka. Zazpívali vánoční koledy a popřáli všem Veselé Vánoce. Na této akci měla naše ma-
teřská škola i stánek s výrobky, které jsme s dětmi vyrobili. Výtěžek z této akce použijeme
na další rozvoj zájmové činnosti pro naše děti.

vánoční tvoření s rodiči
Před Vánocemi jsme do naší školky pozvali rodiče na „Vánoční tvoření“. Společně jsme si
vyrobili krásné věcičky, které si všichni odnesli domů. Děti svým rodičům ukázaly i oblí-
bené hračky ve školce. Bylo to krásné odpoledne. A těšíme se na další společné setkání.

Tvoření s rodiči

Vystoupení předškoláků
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Kdo na nás dnes zazvonil?
Koncem prosince jsme z dálky zaslechli vánoční zvonění. Šli jsme se podívat k hlavním
dveřím a čekalo tam na nás překvapení. Pod stromečkem ve vestibulu bylo mnoho dárků.
Našli jsme tam didaktické hry, pomůcky na cvičení, koloběžku, stavebnice a hračky na ná-
mětové hry. Velkou radost dětem udělal balíček, který si odnesly domů.

Zimní radovánky
Když Krakonoš nasněžil dostatek sněhu, děti měly velkou radost. Pekáčovaly, koulovaly
se, lezly po hromadách a stavěly sněhuláky. Předškoláci vyzkoušeli i jízdu na běžkách.

Hurá sníhLyžujeme

Dárečky u předškolákůJežíšek u nás ve školce
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ZpráVičky Z mš ZáleSní lhota
Malá vzpomínka na konec roku
K rozsvícení vánočního stromu u školky
patří písničky, básničky i tanečky našich
dětí. A že se jim vystoupení moc povedlo,
byly odměněny velkým potleskem. Děku-
jeme všem, kteří tuto každoroční akci pořá-
dali, sponzorovali, pomáhali a také těm,
kteří se přišli podívat. Svítící stromeček nás
vítá každé ráno, když přicházíme do školky.

vánoční tvořivé posezení
Moc jsme se těšili na naše rodiny, které jsme
pozvali do školky na vánoční posezení s vy-
ráběním. Všichni měli radost z veselých sně-
huláků, veverek nebo krásných holubiček
z kukuřičného šustí.

vystoupení 
pro seniory 
Do školky za námi přišli i místní
důchodci, které jsme potěšili
pásmem i přáníčkem.
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a přiletěl Ježíšek... 
Konečně nastal ten očekávaný
den, kdy do školky přišel Ježíšek.
Asi naše děti byly moc hodné,
když dostaly tolik dárků. Podě-
kování patří Ježíškovi, ale i šikov-
ným maminkám za háčkované
ozdoby na stromeček, moderní
oblečky na panenky a paní Po-
korné za kvalitní dřevěné hračky,
které mají děti ve velké oblibě.

co přinesl
nový rok
V novém roce
2025 nás přiví-
tali úžasní Tři
králové.

Kurz plavání
V lednu začaly nej-
starší děti jezdit na
plavání. „To je príma“,
volaly děti. „Venku je
zima a my se je-
deme koupat“.
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Zimní skotačení 
Nový rok nám nadělil,
k radosti dětí, sníh i za-
mrzlé louže. Přišel čas
zimních radovánek i zají-
mavých pokusů.

Mrzne, sněží, to to zebe,
hodně sněhu spadlo z nebe.

Ptáčkové teď starost mají,
jak potravu obstarají?

Kde jsou v domě hodná dítka,
dávají jim do krmítka,

trochu zrní, trochu máčku,
ať si dají do zobáčku.

V naší školce jsou hodná dítka a tak dávají rovnou do třech krmítek na zahrádce a nachys-
taly také bohatou hostinu u krmelce pro zvířátka v lese.

Ledové bludiště
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Zprávy ZŠ sTudenec
rautis
Dne 9. 10. se žáci 2. a 3. ročníku vydali načer-
pat vánoční atmosféru a inspiraci do firmy
Rautis v Poniklé. Zde se jako jediní na světě
zabývají výrobou vánočních ozdob ze skleně-
ných perliček. Děti si prohlédly jednotlivé fáze
výroby a vyrobily si originální ozdobu na stro-
meček. Bylo to moc prima dopoledne!

projekt „Zdravý životní styl“    Připravila: Ing. Mgr. Veronika Plůchová

Žáci měli možnost projít si šestnáct stanovišť zaměřených
na fungování smyslové soustavy a lidského těla – zjistili, jak
důležitý je zrak a jak dobře vidí. Sluch zkusili v zatemněné
učebně se zavázanýma očima, hmatem poznávali obilniny
schované v gumových balóncích a ve školní kuchyňce si vy-
robili zdravé chipsy. Zjistili, že výborné chipsy mohou být
i z bramborových slupek a zároveň tak zpracujeme celou
bramboru. Nakrmili panáčka podle potravinové pyramidy
a určovali kolik cukru obsahují běžné potraviny. K potravinám
(sladkým, slaným, nezdravým ale i zdánlivě zdravým) přiřa-
zovali kalorie a čas, za který tyto kalorie spálí při středně rych-
lém běhu. Všichni žáci dostali kartáček na zuby a fialovou
tabletku, kterou si ověřili, jak moc poctivě si umí vyčistit své
zuby. Jedno ze  stanovišť bylo zaměřeno také na  duševní
zdraví – zde se v příjemném provoněném prostředí zaměřili
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na své pocity a odcházeli občerstveni vitamínovým
nápojem. V podobném duchu bylo laděno i stano-
viště, kde si žáci mohli vyzkoušet základní prvky jógy.
Všichni také mohli otestovat jak se  jim zvýší tep,
když si vyběhnou schody do druhého patra nebo jak
je těžké jít rovně po čáře, když je mozek ovlivněn al-
koholem – žáci se namísto alkoholu několikrát otočili
dokola kolem míče. Naučili jsme se příjemnou ranní
rozcvičku a pobavili se při palačinkovém překážko-
vém běhu přes židle a pod lavičkami. Ke zdraví patří
i schopnost poskytnout první pomoc. Tu si žáci vy-
zkoušeli na svých spolužácích. Ve skupinkách se také
pokusili vymyslet co nejlepší slogan, který by propa-
goval zdraví a zdravý životní styl. Celý den jsme za-
končili skvělým zdravým obědem ve školní jídelně,
který sklidil velký úspěch u žáků i vyučujících. Projekt
pokračoval ještě druhý den společnou zdravou sní-
daní s třídními učiteli a kvízem, který prověřil, co si žáci
z předchozího dne zapamatovali. Dle reakcí žáků si tento projekt velmi užili! Moc děkuji ko-
legům za pomoc na stanovištích, obzvláště pak paní učitelce Paulů, se kterou jsme zvládly
projekt úspěšně dokončit!
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Obecní polévka
Žáci mateřské a základní školy přispěli k předvánoční pohodě. Moc děkujeme všem dětem
za účast a předvedená vystoupení na obecní akci. Také děkujeme panu Jezdinskému za
krásnou fotodokumentaci.

vánoční koncert fléten a kytar
Již tradičně před Vánocemi předvedli žáci svým spolužákům a odpoledne i rodičům, co
natrénovali během kroužku kytar či fléten. Vystoupení byla moc pěkná, všem účastníkům
moc děkujeme.
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recitační soutěž
Tradiční recitační soutěž také patří na naší
škole k předvánočnímu času.Recitační sou-
těže se  zúčastnilo celkem 76  soutěžících.
V porotě letos usedla pí. uč. Dana Chrás-
tová, Pavlína Ottová, Veronika Plůchová,
soutěží provázela Romana Macháčová.
S doprovodným hudebním programem vy-
stoupila děvčata z osmé třídy a taneční vy-
stoupení předvedly mažoretky Emičky
z 1. a 2. třídy. Všem děkujeme za účast a gra-
tulujeme k dosaženým úspěchům.
Prvňáčci se představili mimo soutěž v počtu
devíti „statečných“, obdrželi pochvalu a pa-
mětní list.

Kategorie 2., 3.tř., celkem 18 soutěžících:
1. Štěpán Gottvald
2. Barbora Válková
3. Veronika Tauchmanová

Kategorie 4., 5.tř., celkem 16 soutěžících:
1.Liliana Weissová
2. Klára Jakoubková
3. Matěj Tauchman
Čestné uznání: 
Antonín Trejbal

Kategorie 6., 7.tř., celkem 12 soutěžících:
1. Anna Lejdarová
2. Tereza Galbavá
3. Jan Hamáček
Čestné uznání: 
Vendelín Ňima Ciler
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Kategorie 8., 9.tř., celkem 13 soutěžících:
1. Eva Chrtková
2. Kuba Tauchman
3. Anita Galbavá a Jan Burian
Čestné uznání: 
Lucie Klabanová, Vojtěch T. Ciler

Kategorie dvojic, celkem 8 soutěžících:
1. Vanesa Mencová + Dagmar Lánská
2. Kuba Šulc + Michal Kuřík
3. Lenka Vanclová + Daniela Ottová
Čestné uznání: 
Aneta Ulrychová + Tereza Vanclová

„Tak jako báseň i život se hodnotí ne podle
délky, ale podle obsahu.“
Seneca
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předvánoční aktivity
Druhý stupeň prožil poslední pátek roku 2024
absolvováním různých aktivit – od sportovních
dílen přes tvoření ve třídách nebo návštěvu kos-
tela s ukázkou hry na varhany.

recyklohraní                                        Připravila: Ing. Mgr. Veronika Plůchová

Školy v Libereckém kraji, které se zapojily do programu Recyklohraní aneb Ukliďme si svět, vy-
braly v roce 2024 přes 9,15 tuny vysloužilých elektrospotřebičů. Prostřednictvím sběrového
partnera, neziskové společnosti ELEKTROWIN a.s., již Recyklohraní předalo všechny tyto spo-
třebiče na recyklaci. Nejvíce spotřebičů v přepočtu na žáka odevzdali ve Výtvarném kroužku
Šikulové ve Svijanech, a to 63,3 kg na žáka (celkem 950 kg). Druhou nejaktivnější byla Mateřská
škola Jilemnice, kde vytřídili 24,1 kg na žáka (celkem 2 050 kg), třetí skončila Základní škola
a Mateřská škola Studenec, okres Semily, s 8,8 kg na žáka (celkem 2 350 kg). V Libereckém kraji
se loni do sběru elektrospotřebičů zapojilo 27 mateřských, základních a středních škol. Celore-
publikově to bylo 792 škol a celková hmotnost vybraného elektra dosáhla hodnoty 134 tun.
V rámci programu Recyklohraní aneb Ukliďme si svět žáci a studenti nejen třídí, ale zapojují se
rovněž do praktických a hravých aktivit a úkolů, při kterých se učí, proč je důležité třídit a recy-
klovat – a to nejen elektro, ale i baterie, plasty, papír a další odpad. S Recyklohraním se vzdělávají
také v odpovědné spotřebě, šetření vodou nebo klimatické změně. Materiálová výtěžnost ně-
kterých spotřebičů dosahuje až 90 %. Elektroodpad obsahuje v průměru 60 % železných kovů
a 4 % neželezných kovů, mezi které patří především hliník a měď, v menší míře také drahé kovy,
jako jsou zlato, stříbro a platina. Dále obsahuje 26 % plastů a 2 % skla. Nezanedbatelný je také
fakt, že při recyklaci zachytíme škodlivé látky ze spotřebičů, jako jsou chladicí kapaliny, rtuť
nebo kadmium. Zamezíme tak tomu, aby znečišťovaly životní prostředí. Děkujeme, že jste se
tříděním elektroodpadu a baterií aktivně zapojili s naší školou do programu Recyklohraní, ve
kterém se naší škole dlouhodobě daří umístit se na předních příčkách v rámci celé ČR – nejen
díky sběru, ale také plněním všech průběžných úkolů během školního roku.
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školní druŽina
1. oddělení

Připravila: Mgr. Zuzana Weissová
Prosinec byl měsíc, kdy se ve družině opět
střídaly paní učitelky. Paní učitelka Zuzka
se po nemoci vrátila až poslední prosincový
týden. Prožili jsme ho ve velké radosti s té-
matem Těšíme se  na Vánoce. Zopakovali
jsme si příběh z Betléma, povídali si o vá-
nočních tradicích a zazpívali si koledy. Stihli
jsme vyrobit papírovou svíčku, krásnou tř-
pytivou hvězdičku na stromeček i anděla le-
tícího nad zimním městečkem. A na létající
andílky jsme si i hráli. Týden plný očekávání
utekl jako voda. Těšíme se na všechna dob-
rodružství, která nás čekají v roce 2025…
Jak jinak začít nový rok ve školní družině, než
oslavou nového roku. Prvňáčci povídali své
zážitky z„té pravé“ oslavy na Nový rok, vzpo-

28
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mínali jsme na ohňostroje a mnoho jsme jich zachytili pomocí různých výtvarných technik.
Dalším důležitým tématem byli Tři králové – o nich umíme zpívat, známe jejich příběh a také
jsme si je namalovali… Obě témata nabídla i spoustu her a aktivit venku. Ve druhém týdnu
nám spoustu kamarádů jezdilo na lyžařský výcvik Ski Lenka. My, kteří jsme trávili čas ve dru-
žině, jsme si celý týden povídali samozřejmě o lyžích… zajeli jsme si „pastelkové závody“ při
výrobě tratí na papír, lyžaře jsme kreslili a hlavně jsme si užívali sníh, kterého bylo kolem
školy dostatek na spoustu legrace. Ve třetím týdnu jsme pokračovali v zimních sportech, do-
plnili jsme další na sněhu i ledu. Spolupracovali jsme ve skupinkách ve vědomostních i vý-
tvarných aktivitách a hráli si ve družině, ale i venku. Sněhu bylo stále k naší radosti dost.
V posledním týdnu jsme si povídali o hodnocení: Jaký má význam, jaké hodnocení známe,
koho hodnotíme? A tak jsme psali pochvaly rodičům, snažili se ohodnotit sami sebe a ve
čtvrtek jsme si užívali radost z prvního vysvědčení. Byly to prima dny plné dobré nálady
a užívání si zimních radovánek.

1.–3. oddělení
Připravila: Bc. Vendula Viková, Milan Pešta, Marie Brožová

Měsíc prosinec pro nás byl měsícem vyráběcím. Tvořili jsme přáníčka pro seniory, na vá-
noční koncert fléten a kytar, do jídelny cizích strávníků, ale hlavně domů pro rodiče. Vzhle-
dem k nemocnosti kolegů nás hojně navštěvovaly i děti z ostatních družin, takže to byla
vcelku práce společná. Celým adventem nás provázeli kouzelní vánoční skřítci – Sebastian
a Olaf. Měli pro nás připravený každý den dopis s úkolem a zároveň nás pobavili nějakou
nezbedností. Nakonec nám přichystali vánoční dárky do družiny. V průběhu prosince jsme
s dětmi využili menší sněhové nadílky a proháněli se společně na bobech v okolí školy,
kde to jen šlo. Došlo i na fotbal, sněhuláky a malou koulovačku. Uvnitř si děti vyráběly dá-
rečky pro  blízké i kamarády, také jsme si všichni zahráli několik společenských her.
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V tomto měsíci se celé jedno oddělení za-
měřilo také na úklid prostor družiny, ořezá-
vání pastelek, třídění a kompletaci hraček.
Celkově si myslím, že to byl hezky prožitý
měsíc. Žáci ze třetí a čtvrté třídy si moc ro-
zumí. Pokud svítí sluníčko trávíme čas
venku procházkami, bojováním a hraním.
Když nám počasí nepřeje, stavíme z kostek,

tvoříme, malujeme a občas zajdeme do so-
kolovny. Společný čas hezky utíká a všichni
se pak rádi těšíme domů.

30

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-1-260225.qxp_Sestava 1  26.02.25  23:23  Stránka 30



Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                               1 I 2025

31

Sportovní klub Zš a mš Studenec
Turnaje ve florbalu
Na podzim se konaly dva florbalové turnaje
chlapců. V kategorii prvních stupňů excelo-
vali bratři Pelikánové, kteří „střeleckým kon-
certem“ dotáhli studenecké florbalisty
k bronzu v silné konkurenci deseti týmů.

Naše děvčata se zúčastnila okresního kola
tzv. napřímo. Holky bohužel skončily třetí
ze tří týmů, ale předvedly perfektní herní
výkony proti mnohdy zkušeným florbalist-
kám. Reprezentovaly nás: Nováková Věra,
Chrtková Eva, Korotvičková Ela, Kuříková
Kristýna, Plecháčová Martina, Hájková Te-
reza, Klabanová Lucie, Ottová Daniela, Gal-
bavá Anita, Trejbalová Barbora, Vanclová
Lenka.

Bratři Janek a Jindra Pelikánovi

Zleva stojící: Jindra Pelikán, Tonda Trejbal,
Janek Pelikán, zleva dole: Martin Bajer, Maty
Kuřík, Matěj Tauchman

Zleva stojící: Lucie Klabanová, Daniela Ot-
tová, Lenka Vanclová, Věra Nováková, Tereza
Hájková, Ela Korotvičková, Martina Plechá-
čová, zleva sedící: Kristýna Kuříková, Bára
Trejbalová, Eva Chrtková, Anita Galbavá
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No a jak si vedli kluci? Chlapci
z druhého stupně se zúčastnili
okresního kola po vítězství
v kole okrskovém. V konkurenci
osmi týmů ukořistili krásné
druhé místo, kdy ve vyhroce-
ném zápase prohráli o jeden gól.
Zápas měl jednoznačného hr-
dinu na naší straně, neboť bran-
kář David Sobotka držel naše
šance na vítězství velmi vysoko.
Jednotlivé zápasy jsou detailně
popsány v příspěvku na strán-
kách školy. Všem žákům děku-
jeme za reprezentaci školy
a aktivní přístup ke sportu.

předvánoční turnaj v minikopané
Dne 3. 12. nás reprezentovali borci z prvního stupně na tradičním vánočním fotbalovém
turnaji a vedlo se jim skvěle. Nepostupový turnaj se nese vždy v přátelské atmosféře a není
zásadní umístění. Nicméně bojovný duch zápasům nechyběl a naši žáci předvedli opravdu
perfektní výkon. Ani jednou neprohráli a v konkurenci pěti škol skončili těsně druzí o skóre
před ZŠ Školní Vrchlabí. Za námi skončila ZŠ Náměstí Míru, ZŠ Lesní Vrchlabí a ZŠ Lánov.
Tým tvořili tito žáci: Erin Tauchmanová, Tonda Trejbal, Maty Kuřík, Tonda Hák, Šimon Zá-
labský, Vilda Štefan, Míša Tauchman a Lubik Tůma.

Zleva: Jiří Hampl, Štěpán Šulc, Roman Kurpil, trenér Vojtěch
Klůz (Dolní Kalná), Dominik Pejcha, Zdeněk Mazánek, Viktor
Konečný, Daniel Vavrek, Josef Štefan, Michal Ott, Jakub
Tauchman, Jan Svatý a sedící brankář David Sobotka
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Lyžařský výcvik
Výběr žáků ze sedmých až devá-
tých tříd se zúčastnil tradičního
lyžařského výcviku v Jánských
Lázních. Ubytování zajistila opět
vila Duncan a lyžovalo se přede-
vším na Černé hoře. Díky vynika-
jícím sněhovým podmínkám si
sportovní týden všichni velmi
užili. Pro sedmé třídy byl kurz
klasicky naučný, zkušení osmáci
a deváťáci si jeli spíše zalyžovat a užít si zim-
ního počasí na horách. V doprovodném pro-
gramu si zahráli turnaj ve  stolním tenise,
zhlédli film Poslední závod, hráli deskové hry
a navštívili poslední večer pizzerii. Jako spor-
tovně-turistický vrchol akce byla čtvrteční ski-
tour rolbou  Černá hora – Pec
pod Sněžkou. Doufejme, že i v příštích letech
nám bude počasí přát jako letos.

ski-Lenka
Díky výborným sněhovým podmín-
kám mohl proběhnout lyžařský kurz
v organizaci lyžařské školy Ski Lenka
ve Vrchlabí na Kněžickém vrchu. Letos
se ho zúčastnilo 47 žáků. Jsme rádi, že
rodiče i děti hledají cesty, jak se klasic-
kému lyžařskému sportu naučit.

street dance
Žáci prvních až šestých tříd si v pátek 17. 1.
vyzkoušeli street dance lekci se zkušeným
trenérem Tomášem Filipem. Někteří žáci
v sobě objevili skryté taneční vlohy.
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Olympiáda dětí a mládeže
Po dvou letech se konala olympiáda dětí a mládeže a k naší radosti se této krásné akce
mohli zúčastnit dokonce čtyři naši žáci. Biatlonisté Laura Buďárková, Kamila Klouzová
a Vojta Tenzing Ciler, členové KB Jilemnice a klasický běžkař Max Pacholík, člen Sokola
Studenec. Nejen, že se všem soutěžícím velmi dařilo, ale oba chlapci dokonce získali
ve svých disciplínách dvě zlaté medaile! Max Pacholík přidal ještě jednu zlatou s běžkař-
skou štafetou za Liberecký kraj. Děvčata navíc po slušných místech do desítky v individu-
álních disciplínách společně vybojovala bronz ve štafetě. Moc jim gratulujeme a přejeme
hodně sil a zdraví do náročného přechodu do dorostenecké kategorie.

Laura Buďárková a Kamila KlouzováVojtěch Tenzing Ciler

Max Pacholík
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KdyŽ přIŠLI psI 
Scarlett Wilková 
Vzpomínky národa.
Vzpomínky jednotlivce.
Jak rozdílné jsou vzpo-
mínky na jednu a tu
samou událost, příběh.
Pokud příběh života je
zarámován válečným a poválečným časem,
může se taková vzpomínka stát strašlivým
tajemstvím. Kdo všechno si pamatuje Be-
skydy plné partyzánů, kdo komu co řekl?
Zrádci, hrdinové oslavovaní i zapomenutí.
Melancholické, dramatické a naprosto
úžasně vyprávěné. Jen si tak říkám, PROČ
by někdo chtěl zpět dobu poválečnou s ná-
stupem komunismu a totality. Atmosféra
knihy mi připomněla období, kdy si člověk
musel dávat pozor nejen na to co říká, ale
také před kým to říká. Autorka čtenáře do-
slova vtáhne do historie rodiny a jejího
okolí, kde se osudy mnoha lidí protínají
způsobem, který někdy ani na povrch ne-
vyplave.

MĚsíční píseň 
Patricia Briggs
Jsem ráda, že jsem nara-
zila na další velmi dobrou
fantasy sérii. Hlavní hr-
dinka pracuje jako auto-
mechanik. Zajímavé
povolání pro dívku. Jenže
ona tak úplně dívkou není. Je kožoměnec,
dokáže se měnit v kojota a vychovali ji vl-
kodlaci. Takže ví, jak to se světem je. Nejen,
že máme kolem sebe všelijaké magické po-
stavy, ale také velmi nebezpečné bytosti,
které se světu ještě neodhalili. Například
upíři by asi velmi těžko vysvětlovali svůj
způsob života, takže zůstávají raději skrytí.
Na veřejnost vystoupili takzvaní Fae – nad-
přirozené bytosti a chystají se vystoupit vl-
kodlaci. Doba je napjatá a někdo unesl
dceru vlkodlaka! Dobrodružné, napínavé,
moc jsem si příběh užila.
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pozvánka do knihovny
Po poměrně zimní zimě se opět můžeme těšit na jaro. Stále se opakující a nikdy nezev-
šední. Víme, co můžeme čekat, a i přesto je toto období růstu a květů znovu jedinečné.
Jako život sám. V nějaké události, kterou jsme už tisíckrát prožili, se může objevit jedinečný
prvek. Proto bych nám všem přála, abychom dokázali vnímat život očima, které nebudou
zastíněné únavou všedních každodenností.
Myslím, že podobně se můžeme dívat i na knihu, kterou jsme kdysi četli a nacházíme v ní
nové myšlenky při opětovném přečtení. S novými knihami je to pro mě jako s novým jar-
ním dnem. Očekávám, co krásného přinese. Moc rádi vás uvítáme v knihovně i galerii.

Vaše knihovnice Lída
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ZKříŽenÉ hnáTy 
Patricia Briggs
Mercy si v životě vybírá
zvláštní přátele. Nebo si
zvláštní bytosti za přítele
vyberou ji? Moc se mi líbí,
že se dívá především na
charakter člověka a už tak
moc nezáleží na tom, zda je někdo vlkod-
lak, člověk, upír nebo jiná bestie. Tentokrát
se u Mercy doma náhle objeví Stefan (přítel
upír) v zuboženém stavu. A dobrodružství
začíná. Velmi mocný upír jde po kožoměn-
cích, a těch je opravdu málo. Podaří se unik-
nout z jeho spárů a nastolit mír mezi místní
smečkou a upíří paní? Napínavé a celý pří-
běh má vždy úžasný spád. Velmi dobré zá-
pletky, vždy uzavřený příběh v každé knize.
Opakování děje není násilné, šlo by číst
i jednotlivě, ale kdo by to dělal, když je série
tak dobrá. Zatím má 14 dílů, takže je na co
se těšit.

sKOčný příLIv 
Cilla Börjlind
Severská detektivka. Na
pláži je brutálně zavraž-
děná těhotná žena a pří-
pad není nikdy objasněn.
Po třiadvaceti letech stu-
dentka policejní akademie Olivia dostane
tento odložený případ ve škole, aby se na
něj pokusila podívat „novýma“ očima. Její
pátrání ji dovede na nebezpečná místa, na-
příklad mezi bezdomovce, kde kupodivu
dostane nečekanou pomoc v osobě zkra-
chovalého komisaře. Plynulost příběhu tro-
chu ničí vedlejší linky a opravdu obrovské
množství jmen. Zajímaly by mě další díly,
protože málokdy se dokáže člověk vrátit
z prostředí bezdomovců do pracovního

procesu. Linka odehrávající se právě mezi
bezdomovci, kteří čelí brutálním napade-
ním, byla velmi zajímavá. Neočekávané
zvraty na konci.

vyvOLený 
Benedict Jacka
Hlavní hrdina je mág, ne-
příliš mocný, ale s jedi-
nečným darem
předvídavosti různých
budoucností. Kvůli jeho
daru ho často někdo
žádá o pomoc. Série má stoupající ten-
denci. Výborný díl, ve kterém je naplno uká-
zané, že přes všechnu snahu nemusí něco
dopadnout dobře. Svět totiž není jen bílý
a černý. Alex Verus se pohybuje spíše ve stí-
nech – různých odstínech šedé. Tentokrát
ho pronásleduje ve vzpomínkách, ve snech,
i ve skutečnosti jeho temná minulost a on
sklouzává ke hraně. Řešení problémů s pro-
následovateli ho vede do temnoty, ve které
může přijít i o své přátele.
„Vědí, že magie existuje, jenže očekávají, že
se bude chovat jako....no, tak, jak si předsta-
vují, že by se chovat mohla. ....Když se o ni
budete pokoušet, aniž byste věděli, co dě-
láte, je mnohem pravděpodobnější, že vám
život zkomplikuje, než že vám pomůže.“

Kdyby dInOsauřI
ŽILI dnes 
Dougal Dixon
Fotografie soužití
 současných zvířat s di-
nosaury jsou namonto-
vány dost neuměle, ale
informace a dohady
pro děti mohou být zajímavé. Nemyslím si, že
bychom mohli s dinosaury existovat spo-
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lečně, asi by nás převálcovali, i když člověk je
krutý predátor, takže kdo ví…a máme film
Jurský svět, tam to fungovalo.

ZnaMení OhnĚ 
Hana Marie Körnerová
Paní spisovatelka nikdy
nezklame, nabídne vždy
svému čtenáři dobro-
družný příběh, sympa-
tické hrdiny, romantiku
a historický rámec. Na za-
čátku knihy je podrobně shrnut děj před-
chozích dvou dílů (od jejich vydání
uplynulo hodně času, a tak je to vítané).
Hlavní hrdinka Céline se potýká s obnovou
sídla, s intrikami nepřátel a s touhou vést
konečně prostý a radostný rodinný život
s dětmi a snad i manželem. V nelehké situ-
aci s ní spojí síly její někdejší švagrová,
ovšem ta druhá jí pro změnu stále usiluje
o život. Rozhodně se nudit nebudete.

pOuŠTí a praLeseM 
Henryk Sienkiewicz 
Dobrodružný román
nejen pro děti. Plný na-
pětí, zajímavých zápletek
a krás Afriky.
Doufám, že Staš a Nela se
mohou stát oblíbenými
hrdiny i současných dětí, tak jak tomu bylo
v případě rodičů a dokonce i prarodičů. Pří-
běh je často dost drsný, oba hlavní hrdi-
nové se musejí vyrovnávat s podnebím,
nebezpečnými zvířaty, bandity i nemocemi.
V autorových knihách jsou velmi dlouhé
úvody do děje, což v současných knihách
není, ale určitě stojí za to se jimi prokousat
a se zatajeným dechem fandit, aby to s hr-
diny dobře dopadlo.

aLchyMIsTa 
Paulo Coelho 
Nejznámější kniha brazil-
ského autora. Při čtení se
mi zdálo, že věty připo-
mínají spíše citáty.
Není to běžná kniha
s běžnou zápletkou. Je
plná myšlenek. Od tohoto autora máme
v knihovně několik titulů. Jde spíše o rozjí-
mavou četbu.

KrTeK a snĚhuLáK
Všechny knihy o Krtkovi
jsou báječné, vždyť je to
postavička, která se do-
kázala jako plyšová do-
stat až na vesmírnou
stanici. Tento příběh patří
k těm nejkrásnějším. Co
všechno dokáže Krtek udělat pro přítele!
Milé, krásné a vlastně i výchovné.

Otevírací doba knihovny:
        Pondělí                15–18 hod.
        Úterý                      8–11 hod.
        Středa                  15–18 hod.
        Čtvrtek                   8–11 hod.
        Pátek                    15–18 hod.
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OreL sTudenec
Sportovní soutěže postoupily do své druhé poloviny. Zároveň jsme společně zhodnotili
předchozí rok na výroční členské schůzi. Aktuálně máme v mistrovských soutěžích asi
nejvíce družstev v historii našeho klubu. Volejbalistky hrají již několik let nejvyšší krajskou
soutěž a mladí volejbalisté nás úspěšně reprezentují na turnajích v barevném minivolej-
balu. Aktuálně má volejbalový oddíl okolo 25 mladých hráčů a hráček. Obrovského roz-
machu zaznamenal v posledních dvou letech také oddíl stolního tenisu. Dospělí hráči
doslova válí v krajském přeboru 2. třídy, jeho rezervy (tým B a C) nastupují v okresních
přeborech 1. a 2. třídy. Ve stolním tenisu nám roste i mnoho mladých hráčů, kteří nás re-
prezentují v okresních přeborech (mladší žactvo, starší žactvo a dorost). Zároveň se naše
jednota zapojuje do dalších jednorázových soutěží, aktuálně ve florbalu, šipkách a běhu.

stolní tenisté na výbornou v krajském přeboru
Hráči A týmu Tomáš Exner, Jan Kuřík starší, Jan Kuřík mladší a Martin Kuřík (za občasné
výpomoci ostatních) drží stále famózní postavení v krajském přeboru 2. třídy. V posledních
pěti utkáních naši borci sice podlehli prvním dvěma týmům tabulky, ovšem se soupeři ze
středu tabulky si poradili naprosto suverénním způsobem. Nejprve zvládli bez zaváhání
Chrastavu (10:2) a Bratříkov (10:0), aby následně zdolali i v té době vedoucí tým tabulky
Sokol Turnov „B“. Hráči Turnova (byť v oslabené sestavě) si ze Studence odvezli výprask
10:2!!! Byť kapitán týmu stále skromně zdůrazňuje, že „sezóna je rozjetá dobře, snad se
v soutěži udržíme“, my ostatní vidíme tým už už na medailové pozici. Důležité je, aby byla
na zápasy 100% docházka základní čtyřky, pak se můžeme fantastickému výsledku v po-
době medailového umístění dočkat.
Tabulka krajského přeboru 2. třídy:
1. AST Kamenický Šenov                   16              13             1             2           0      153:91       43
2. SO Slaná u Semil „B“                       15              11             2             2           0      136:91       39
3. Sokol Turnov „B“                              16              11             1             4           0      135:94       39
4. Lokomotiva Č. Lípa „C“                  16              10             1             5           0      134:98       37
5. SKST Liberec „F“                               15               8             1             6           0      125:88       32
6. Orel Studenec „A“                        14                9              0             5           0     107:78       32
7. Spartak Chrastava „B“                    16               7             2             7           0   114:115        32
8. PINK Liberec „C“                               16               6             0           10           0   104:127        28
9. Cvikováček Cvikov                          16               4             3             9           0   111:127        27
10. KMST Liberec „A“                           15               5             2             8           0   100:121        27
11. Sokol Bratříkov „B“                        16               5             1           10           0  101:140        27
12. TJ Doksy – Mimoň „B“                  16               3             3           10           0     95:142        25
13. Spartak Smržovka „A“                  15               0             1           14           0     46:149        16
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stolní tenisté v okresních soutěžích
V okresním přeboru 1. třídy bojující Orel Studenec „B“ se v posledních utkáních potýká
s absencemi, a tak v týmu často zaskakují kromě základních pilířů sestavy (Jan Vancl, Matěj
Kuřík, Jakub Hylmar a František Kuřík) hráči z céčka nebo dokonce žáci. I tak se tým zatím
drží v klidném středu tabulky.
Tabulka okresního přeboru 1. třídy:
1. Sokol Vesec „B“                                12               11             1             0           0      119:70       35
2. Obec Jesenný                                  11                9             1             1           0      106:60       30
3. Sokol Košťálov „A“                          13                8             1             4           0      112:86       30
4. Sokol Turnov „D“                            12                6             0             6           0       87:90       24
5. Orel Studenec „B“                       12                 5              0             7           0      73:97       22
6. Sokol Nová Ves „B“                         13                4             1             8           0     94:114        22
7. Sokol Víchová „A“                           12                4             1             7           0     89:104        21
8. Sokol Horní Branná                       12                4             1             7           0       89:97       21
9. Sokol Chuchelna                            12                2             3             7           0     86:107        19
10. Sokol Turnov „C“                          11                2             1             8           0     70:100        16
V okresním přeboru 2. třídy nastupující Orel Studenec „C“ se aktuálně propadl na po-
slední příčku. Nicméně klíčová utkání máme právě před sebou. Nejprve hostíme tým Nové
Vsi a následně jedeme do Benešova, kde nás čeká tradičně „vymrzlá herna“.
Tabulka okresního přeboru 2. třídy:
1. Star Turnov „A“                                 11              11             0             0           0      110:28       33
2. Star Turnov „B“                                 11                8             1             2           0      104:69       28
3. Sokol Košťálov „B“                           11                7             0             4           0       91:63       25
4. Sokol Turnov „E“                              12                6             0             6           0       88:81       24
5. Sokol Víchová „B“                            11                5             2             4           0       87:72       23
6. Orel Lomnice „A“                             11                5             1             5           0       87:86       22
7. Sokol Benešov                                 11                1             2             8           0     53:101        15
8. Sokol Nová Ves „C“                          11                2             0             9           0     51:103        15
9. Orel Studenec „C“                        11                2              0             9           0    34:102        15
V okresním přeboru 3. třídy (soutěž dorostu) nás reprezentuje Orel Studenec „D“. V této
soutěži získávají zkušenosti někteří nováčci v našem oddílu po boku zkušenějších mláde-
žníků. Konkurence je poměrně vysoká, a tak 4. místo našich borců je dobrým výsledkem.
Uvidíme, zda se hráčům podaří vyšplhat na bronzovou příčku.
Tabulka okresního přeboru 3. třídy:
1. Sokol Turnov „F“                              8                 8             0             0           0           71:9        24
2. Star Turnov „C“                                 8                 7             0             1           0        69:11        22
3. Sokol Nová Ves „D“                         8                 4             0             4           0        39:41        16
4. Orel Studenec „D“                        8                  2              1             5           0       29:51       13
5. Sokol Košťálov „C“                          8                 1             0             7           0        16:64        10
6. Orel Lomnice „B“                             8                 1             1             3           3        16:64         8
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starší žáci v okresním přeboru
Skvěle pokračují starší žáci v okresním přeboru žactva. Kromě naprosto suverénního lídra
tabulky si dokázali zatím poradit se všemi dalšími soupeři a patří jim tak zaslouženě
2. místo v tabulce.
1. Sokol Turnov „A“                               7                  7              0              0               49:21          21
2. Orel Studenec                                  7                   6               0              1               50:20         19
3. Sokol Víchová                                   7                  4              0              3               39:31          15
4. Sokol Turnov „C“                               7                  4              0              3               43:27          15
5. Sokol Turnov „B“                               7                  3              0              4               30:40          13
6. Sokol Nová Ves „A“                           7                  3              0              4               41:29          13
7. Sokol Semily                                      7                  1              0              6               18:52           9
8. Sokol Nová Ves „B“                           7                  0              0              7               10:60           7
Starší žáci nastupují také v okresních bodovacích turnajích jednotlivců, kde (i přes neúčast
na 3. turnaji) patří našim borcům první místo, o které se shodným počtem bodů dělí Jára
Bulušek a Michal Ott.

Mladší žactvo sbírá zkušenosti na Jičínsku
Naši nejmladší žáci (narození v letech 2014 a 2015) hrají o své první body v mistrovských
soutěžích na Jičínsku. Zatím drží 3. příčku, která by jim zajistila účast ve finálovém turnaji
v polovině března.
Tabulka okresního přeboru mladších žáků:
1. SK Miletín                                          9                  8              0              1            0        46:17        25
2. Sokol Rovensko p. T                       9                  6              0              3            0        29:34        21
3. Orel Studenec                                 9                   5               0              4            0       31:32       19
4. Sokol Roškopov                             12                  3              0              9            0        39:45        18
5. Sokol Radim                                     9                  2              0              7            0        23:40        13

volejbalistky čeká nadstavbová část
Volejbalistkám se tak trochu podle očekávání nepodařilo zdolat bránu do finálové části
nadstavby krajského přeboru 1. třídy, byť jim scházela pouze jediná příčka. Na druhou
stranu si děvčata ve skupině o 7.–12. místo v KP 1 daleko lépe zahrají a my fanoušci se
můžeme těšit na vítězné duely. Postavení na začátku nadstavby je více než slibné. Naše
hráčky totiž startují na 1. příčce díky výsledkům s družstvy, která se do stejné skupiny no-
minovala ze základní části.
Tabulka krajského přeboru 1. třídy (skupina o 7.–12. místo):
1. Orel Studenec                                 8                   5               2              1             0       23:11       20
2. Lokomotiva Trutnov                     10                  3              5              0             2        25:17        19
3. VK Hronov „B“                                   8                  3              0              5             0        19:15        14
4. Sokol Třebechovice p. O.            10                  1              3              2             4        19:25        11
5. VK Dvůr Králové n. L.                      8                  1              2              2             3        13:20         9
6. Sokol Chlumec n. C.                       8                  0              1              3             4        12:23         5
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Volejbalový tým žen na mistrovském utkání v Třebechovicích: zleva Petra Pekárková, Lenka
Chrtková, Marky Urbanová, Martina Tlapáková, Mirka Jelínková, Káťa Jínová, Míša Valešová
a Šárka Tomíčková

Florbalisté Orel Studenec A i B (obě družstva) na mistrovství Orla v Loukově 25.1.2025: sedící
zleva: Kuba Tauchman, David Sobotka, klečící: Jára Bulušek, stojící zleva: Tom Urban, Dominik
Urban, Šimon Urban, Tonda Bartoň, David Hylmar, Vojta Buryánek, Michal Ott, Erik Pfeifer,
Filip Machovec a Honza Svatý
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Florbalisté letos bez medaile
Dva turnaje má ze začátku roku na svém kontě také tým našich florbalistů. Nejprve odjely
dva naše týmy na mistrovství Orla, které se koná již tradičně v Loukově u Semil. Zde se
našim borcům nepodařilo navázat na medailová umístění předchozích let a týmy se umís-
tily na 4. a 5. místě.
Týden na to, v sobotu 1. 2., nás reprezentoval jeden tým na diecézním turnaji Litoměřické
diecéze, kde sice uhrál ve skupině tři cenná vítězství, přesto se opět ukázala nelítostná re-
alita vyřazovacího systému a ve čtvrtfinále naši borci padli a mezi nejlepší „čtyřku“ nepo-
stoupili. I tak se ukazuje, že tým, který stále doplňují mladší hráč, má perspektivu a pro
příští sezónu dokonce zvažujeme účast v orelské florbalové lize.

nohejbalisté na turnaji v Kolíně
Poprvé se naše jednota zúčastnila tradičního nohejbalového turnaje, který pořádá jednota
Orla v Kolíně. Naši borci Daniel Mečíř, Martin Kuřík a Jakub Hylmar vyrazili odvážně na
toto klání. Na místě však zjistili, že zkušenosti tradičních nohejbalových účastníků budou
často tvrdým oříškem. A i přes cennou remízu s týmem, který nakonec skončil třetí, to
našim hráčům nedalo výše než na sedmou příčku z osmi zúčastněných. I tak si velmi ce-
níme odvahy a nasazení a těšíme se na další ročníky.

Veškeré fotografie z činnosti jednoty najdete na: http://orel.studenec.cz/?id_rubriky=5
Za jednotu Orla s orelským pozdravem Zdař Bůh, Václav Urban

Nohejbalový tým na turnaji v Kolíně: 4. zleva Dany Mečíř a dále Martin Kuřík a Kuba Hylmar
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spOrTOvní KLub
sTudenec               

Připravil: Petr Junek
V minulých ročnících Studeneckého zpravodaje bývalo zvykem, že první číslo ve spor-
tovních zprávách Sportovního klubu Studenec patřilo jednání Valné hromady klubu. V le-
tošním roce byla však Valná hromada přeložena až na 7. 2. 2025, neboť na původní
lednový termín bylo naopak kvůli nedostatku sněhu přeloženo Mistrovství ČR v lyžařském
orientačním běhu. To pořádal SK Studenec ve dnech 17.–18. 1. 2025 na Benecku. I proto
budou čtenáři Studeneckého zpravodaje seznámení s jednáním Valné hromady až v příš-
tím čísle.
Přelom roku byl také obdobím důležitých administrativních činností. Byla zpracována žá-
dost do výzvy Národní sportovní agentury Můj klub 2025 a zároveň bylo zpracováno
a odesláno vyúčtování za této výzvy za rok 2024. V jednotlivých sportech probíhaly a stále
ještě probíhají přihlášky k registraci v jednotlivých sportovních svazech.
Sportovní klub Studenec je členem zastřešující organizace České unie sportu a v její evi-
denci má 585 členů, z toho 180 členů je ve věku do 19 let. Za každého člena hradí SK Stu-
denec roční příspěvek ve výši 15 Kč.
Ve Fotbalové asociaci ČR má SK Studenec 212 členů a 220 registrovaných hráčů (někteří
hráči jsou členy jiného klubu). Od 1.března 2025 dojde k sjednocení členství a registrace

Vítězný tým SK Studenec na turnaji v Nové Pace
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pod jedním klubem. Za každého člena do 18 let platí SK Studenec členský poplatek
200 Kč, za dospělého 400 Kč ročně.
Členy Českého svazu orientačních sportů je 145 členů SK Studenec, z toho 102 registro-
vaných závodníků v orientačním běhu a 11 závodníků v lyžařském orientačním běhu.
Poplatek za registraci klubu je stanoven na 2000 Kč ročně, za registraci závodníka 200 Kč
za každou registraci.
Členy Českého atletického svazu je 19 členů SK Studenec, z toho 7 registrovaných atletů,
členský poplatek činí 200 Kč za člena, registrační poplatek za klub je stanoven na 500 Kč
a za jednotlivce na 100 Kč.
V Českém svazu lyžařů, sekci alpského lyžování, má SK Studenec 12 členů, z toho 4 regis-
trované závodníky. Za každého člena se hradí členský poplatek ve výši 300 Kč, poplatek
za registraci závodníka je stanoven dle věku od 150 do 300 Kč.

Fotbal
Všechny týmy se zapojily do zimní přípravy, ke které využívají sokolovnu, školní multi-
funkční hřiště a hřiště s umělým povrchem v okolí (Nová Paka, Vrchlabí). Trenéři se prů-
běžně dále vzdělávají. Zpracovali podrobnou koncepci Rozvoj mládeže v SK Studenec,
která byla veřejně představena na Valné hromadě SK Studenec 7. 2. 2025. Zkoušky licence
FAČR C úspěšně složili noví kvalifikovaní trenéři Klára Kubátová, Markéta Kuříková, Miro-
slav Greguš, Jakub Hylmar, Matěj Kuřík a Ondřej Lejdar. Novými absolventy licence UEFA
C jsou Petr Huřťák a Vladimír Lukeš.
Pravidelným doplňkem zimní přípravy jsou halové turnaje. Tým mužů posílený bývalými
studeneckými hráči Tondou Malým a Mírou Stránským obsadil druhé místo na kvalitním
turnaji v Nové Pace a Dan Jandura byl vyhlášen nejlepším hráčem turnaje.

Internacionálové SK Studenec na turnaji ve Vrchlabí

STUDENECKÝ-ZPRAVODAJ-1-260225.qxp_Sestava 1  26.02.25  23:23  Stránka 44



45

Studenecký zpravodaj                                                                                                                                                           1 I 2025

V rámci otevření nového multifunkčního hřiště v Martinicích se uskutečnilo Silvestrovské
derby týmů z Martinic a ze Studence (A tým Martinic, U20 Martinice, B tým Studenec, U17
Studenec). V turnaji každý s každým zvítězil v příjemné atmosféře spousty diváků B tým
SK Studenec a dle dohody byla na místě založena tradice těchto Silvestrovských derby
i do dalších let. Silvestrovské derby v roce 2025 by mělo proběhnout ve Studenci.
Do druhého ročníku turnaje starých gard se i letos zapojili studenečtí hráči a po „lítých“
bojích obsadil v konkurenci sedmi týmů 7. místo.
Tradičně bohatý program připravil SK Studenec i o vánočních prázdninách. Nejprve pro-
běhly tradiční vánoční turnaje dospělých a žáků s účastí týmu rodičů, vzpomínkový mariáš
na studenecké mariášníky a turnaj ve stolním fotbale.
Část náročné zimní přípravy mají za sebou A a B týmy dospělých. Společné soustředění
proběhlo opět v„teple“, tentokrát na ostrově Mallorca. Hráči trénovali dvoufázově, trénink
doplňovali dalšími aktivitami (cyklistika, plavání). Za zmínku stojí, že většinu nákladů si
23 členů výpravy hradí z vlastních zdrojů. Po návratu čeká tým série čtyř utkání (Semily,
Jilemnice, Košťálov–Libštát, Lomnice) v základní fázi Poháru LKFS, první utkání s Roven-
skem již odehrál kombinovaný B tým a U17.

Hráči SK Studenec na prvním Silvestrovském derby v Martinicích
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První část zimní přípravy starší přípravky zhodnotil trenér Vladimír Lukeš: Zimní sezóna je
pro náš tým starší přípravky ve znamení turnajů Zimní ligy na UMT v Hostinném a intenzivní,
avšak hlavně zábavné přípravy. Během několika akcí jsme se utkali s různými soupeři, se kte-
rými se nepotkáváme v sezóně, přičemž hráči měli možnost si vyzkoušet různé herní styly a pří-
stup soupeřů a získat cenné zkušenosti.
První turnaj jsme odehráli v Jilemnici, kde jsme se setkali se silnou konkurencí a od začátku
ukazovali odhodlání i bojovnost a především velice pohledný fotbal a solidní individuální do-
vednosti. Turnajem jsme procházeli hladce až do finále, které jsme si prohráli především ve
svých hlavách.
Následoval turnaj v Hostinném, kde krásné výkony předváděli hráči, kteří nebyli na turnaji
v Jilemnici. Další akcí bylo setkání týmů v Lomnici nad Popelkou, kde jsme opět zanechali
dobrý dojem. Kluci i holky se v průběhu neustále zlepšovali, zkoušeli si jako vždy různé posty
a snažili se uplatnit poznatky z tréninků. Bylo skvělé vidět jejich zápal pro hru a chuť se po-
souvat dál.
Důležitou součástí naší zimní přípravy je také Zimní liga v Hostinném, kde se můžeme utkávat
se soupeři především z Trutnovska, ale také například s Novou Pakou, což jsou vždy kvalitní
zápasy.

Starší přípravka SK Studenec – 2. místo v Jilemnici
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V neposlední řadě si někdy, když počasí dovolí, organizujeme o víkendu „miniturnaje“ u nás
ve Studenci na UMT a důkazem, že hráče fotbal skutečně baví je vždy nadstandardní účast,
kdy se nás sejde třeba i dvacet.
Velké poděkování patří rodičům a všem, kteří nás podporují. I když pro nás, trenéry, je stále
hlavním cílem dlouhodobý rozvoj našich svěřenců dle naší koncepce, výsledky neřešíme. Proto
nás vždy potěší, když jsme schopni kreativitou hráčů, jejich rozhodnutími v herních situacích,
individuálními dovednostmi a odvahou přehrávat kvalitní soupeře z krajských soutěží. Jsme
na správné cestě a už se těšíme na jarní sezónu, ve které chceme nadále naší hrou a progresem
bavit fanoušky z řad rodičů a příznivců klubu.

Orientační běh
Orientační běžci zhodnotili svou sezónu v klubovně SK již na konci minulého roku a ve spoustě
orientačních kvízů a mapových úloh si vyzkoušeli své teoretické znalosti z orientačního běhu.
V rámci SK Studenec patří hlavní pozornost v zimním období lyžařskému orientačnímu
běhu. Studenečtí závodníci se postupně zúčastnili tréninkových kempů na Rejvízu, Božím
Daru a na Horních Mísečkách. V rámci přípravy se zúčastnili i závodů v klasickém běžec-
kém lyžování a Matouš Junek se dokonce stal dorosteneckým přeborníkem Prahy v běhu
na lyžích (závodil za Slovan Zdravotník Praha, v lyžařském orientačním běhu závodí za SK
Studenec). Do reprezentačního týmu dorostu v LOB byla nominována Bára Chrástová.
První závod sezóny v lyžařském orientačním běhu uspořádal SK Studenec na lyžařských
tratích na Benecku. V určité fázi příprav se uvažovalo o tom, že by závod proběhl ve Stu-
denci, ale předpověď, sněhové podmínky a hlavně stav mapových příprav rozhodly o tom,
že závody proběhnou na Benecku.

Star štafet na Mistrovství ČR v lyžařském orientačním běhu
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Součástí víkendových závodů byly závody ve sprintu, na klasické tratě a ve štafetách a byly
vypsány jako Mistrovství ČR, Mistrovství Německa a Český pohár. Intenzivní přípravy pro-
bíhaly celý týden, nejnáročnější je především příprava tratí včetně odstranění spadlých
stromů a větví a vyjetí několika kilometrů tratí tří kategorii (rolba, skútr, lyžařská stopa).
Hlavní díl této práce zastal stavitel tratí a mapař v jedné osobě Petr Junek ml. Na organizaci
samotného závodu se podílelo více než 30 pořadatelů. Všem patří velké poděkování za
perfektně odvedenou pořadatelskou práci. Více než 300 závodníků bylo nadmíru spoko-
jeno nejen s nádherným počasím, ale průběhem samotných závodů.
Ze studenecký závodníků si nejlépe vedla Bára Chrástová, která získala dvě stříbrné medaile
ve sprintu na klasické trati v kategorii D17 a zlato ve štafetě jako hostující závodnice v týmu
Sportcentrum Jičín. Štafeta žen SK Studenec ve složení Majda Chrástová, Terka Chrástová
a Bára Pušová si doběhla pro 4. místo. Ma-
touš Junek obsadil 10. místo ve sprintu a 6.
místo na klasické trati v U17. Honza Štefan si
doběhl pro 8. místo na klasické trati v H20.
Vedle lyžařského orientačního běhu se
ostatní věnují zimní přípravě včetně ma-
pové teorie. Jako doplněk lze využít bohaté
nabídky zimních lig v orientačním běhu. Zá-
vodníci SK Studenec se zúčastňují Zimní
hradubické ligy a Náchodské zimní ligy, kde
Michal Erlebach zvítězil ve své kategorii
mezi 34 OB běžci.

alpské lyžování
Pětice adeptů alpského lyžování pokračovala v přípravě na svazích na Mísečkách, ve Vít-
kovicích a ve Špindlerově Mlýně včetně prvního výjezdu na ledovec do Rakouska. Nej-
mladším registrovaným závodníkem se stal Matouš Králík (syn úspěšné závodnice a bývalé
české reprezentantky Danči Markové), který již také absolvoval své první závody v Herlí-
kovicích. Své první starty má za sebou i Natka Plůchová, všechny závody v obřím slalomu
dojela do cíle.

Lehká atletika
Na Mistrovství ČR v Radotíně u Prahy obsadil Marek Uvizl 12. místo mezi 80 mílaři. Na Pře-
boru Prahy v běhu na 3000m obsadil 2. místo časem 8:34.07 před dvěma reprezentanty
v orientačním běhu Jakubem Glonkem a Jonášem Hubáčkem. Pro druhé místo si Marek
doběhl i ve Vánočním běhu pod Černou věží v Klatovech, když trať dlouhou 4800 m ab-
solvoval za 14:47.3.

Počasí závodníkům mimořádně přálo

SPORTOVNÍ ČINNOST
SK STUDENEC PODPORUJÍ:
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sOKOL sTudenec
přebory čOs v běhu na lyžích

Připravil: Jaroslav Hák
Tělocvičná jednota Sokol Studenec pořádá sokolské přebory pravidelně od roku 1995. Místo
konání se často měnilo – dle sněhových podmínek se závodilo ve Studenci, jednou na Hor-
ních Mísečkách, někdy na Benecku nebo ve Vrchlabí na umělém sněhu. Letošní termín pře-
boru byl určen na 1. února, týdenní obleva však vyhnala sníh z našich tratí a proto jsme se
stěhovali do Vrchlabí. Závod se konal v podvečer za umělého osvětlení, startovala necelá
stovka závodníků z deseti jednot. Většina startujících byla ze župy Jizerské a naší župy Krko-
nošské. Závodníci i pořadatelé se museli vyrovnat s náročným sobotním programem – do-
poledne byli ještě v Jablonci n.N. na krajských závodech a odpoledne pospíchali do Vrchlabí.
Studeneckých startovalo 23, několik dětí bylo nemocných a zůstalo doma. Pořadí družstev

Johana Háková na startu

Závody za umělého osvětlení se povedly

Studenecké stupně starších žákyň:
1. J. Háková, 2. E. Korotvičková, 3. P. Kubátová
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potvrdilo naši převahu mezi sokolskými lyžaři, za námi skončili zástupci Sokola Skuhrov a Vel-
kých Hamrů. Diplomy a medaile za 2. a 3. místo vybojovali: Terezka Tauchmanová, Kryštof
Puš, Markéta Chrástová, Jan Chvojka, Natálka Plůchová, Jan Hamáček, Ela Kotovičková, Pavla
Kubátová, Barbora Háková, Michal Hák, Terezka Karásková. Titul sokolského přeborníka za
vítězství získala Gabriela Háková, Johana Háková, Laura Buďárková a Vojta Karásek.

17. ročník výstupu na horu strážník
Rozloučení s rokem 2024 se ve Studenci vydařilo. Počasí bylo turisticky příznivé: Sice tro-
chu mlhavo, ale cesty byly suché (vloni jsme šli v dešti a v blátě). Odpoledne 30. 12. se
u sokolovny sešla více jak stovka známých a kamarádů, další zájemci vyrazili od Špice, od
kostela a ze Zálesní Lhoty. Za necelou půlhodinu výstupu všichni zaplnili vrchol naší hory
(630 m.n.m.). Bylo nás tam více jak tři stovky. Turisté přišli nejen ze Studence a Zálesní
Lhoty, pozdravili jsme i kamarády z Jilemnice, Nové Paky a okolních obcí.
Starosta Sokola Jaroslav Hák přivítal všechny pochodníky a tradičně připomenul trochu
historie našich obcí. Tentokrát jsme se snažili splatit dluh Zálesní Lhotě a připomněli jsme
její počátky osídlení.
Zde několik malých dat, některé jsou doloženy (kniha z roku 2000 „Povídání o Studenci
a Zálesní Lhotě“ autorů Petra Junka, Ireny Benešové a Václava Stránského), některé jsou
více pověsti.
Prvý osadníci se zde prý objevili v době po husitských válkách, byli to pastevci a starali se
o panský dobytek. Později další kolonizátoři přicházeli z alpských zemí, mluvili německy

Nejlepší družstva: 1. Studenec, 2. Skuhrov, 3. Velké Hamry
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a proto německá národnost začala převažovat nad národnostní českou. Majitelem celého
údolí byl v té době svobodný pán Karel Markfurt. Během staletí se majitelé střídali, tím
nejznámějším byl od roku 1624 Albrecht z Valdštejna. Posledním majitelem byla Jana Ha-
klová–Hiltlová (nar. 1880) provdaná za rakouského generála Josefa Hiltla (1869–1935).
Tuto drobnou dámu si pamatujeme jako „milostivou paní“, která žila na studeneckém
zámku (zemřela 13. 12. 1965).
Přání do nového roku připojil starosta obce p. Tomáš Chrtek, který připomenul i některé
události od roku 2007. Tento rok byl totiž počátkem nových tradic: Založena byla Stude-
necká míle, Pohoštění obecní polévkou a poprvé jsme se sešli na Strážníku při loučení
s končícím rokem.
Příjemná sousedská nálada byla podpořena výtečným ochuceným čajem a především
kytarou, trubkou a harmonikou manželů Pepy a Heleny Hákových, ke kterým se postupně
přidávali další zpěváci. Důležitá a rozhodující však byla dobrá vůle nás všech na Strážníku.

SPORTOVNÍ ČINNOST
SOKOLA STUDENEC PODPORUJÍ:
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sbOr dObrOvOLných
hasIčů sTudenec

Připravila: jednatelka SDH Miroslava Vanclová

Ohlédnutí za uplynulým rokem 2024
Začátkem ledna jsme uspořádali tradiční HASIČSKÝ BÁL v místní sokolovně. K tanci a po-
slechu nám zahrála skupina Futrál. Příchozí čekala bohatá tombola, výborná kuchyně
a půlnoční slosování vstupenek o sud piva. Díky pěkné hudbě vydrželi tanečníci až do
brzkých ranních hodin.

30. dubna jsme se zúčastnili v Mříčné ŠKOLENÍ VEDOUCÍCH MLÁDEžE.
Koncem dubna jsme vyjeli na TAJNÝ HASIČSKÝ VÝLET. První zastávkou byl Větrný mlýn
Borovnice, kde jsme posnídali Hamáčkovy koláče a podívali se do mlýna. Druhou zastáv-
kou byl zámek Opočno. V nedaleké Dobrušce jsme navštívili pivovar Rampušák s výkla-
dem a ochutnávkou zlatého moku a poobědvali jsme tu. Dále jsme dojeli do Žirče, kde

Hasičský bál
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se v bývalé sýpce nachází rozsáhlá sbírka
nejstarších velocipedů a závodních kol. Ve-
čeři jsme si dali ve Stanovicích – Šporkův
mlýn. Bylo zde krásné venkovní posezení
u břehu Labe. Autobus byl jako vždy plný.
Velké poděkování patří Vladimíru Hamáč-
kovi, který výlet naplánoval a zorganizoval.
Už teď se těšíme, kam nás příště vyveze.

Účastníci výletu

Prohlídka větrného mlýna

Na skok v pivovaře
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V pátek 7. května jsme se sešli za hasičárnou k příležitosti OSLAVY SVÁTKU SVATÉHO
FLORIÁNA – patrona hasičů. K pití bylo točené pivo, svařák a k jídlu výborný ovar. Pro
děti byly během celého odpoledne připraveny různé hry. Počasí nás letos pozlobilo. Sice
nepršelo, ale byla velká zima a foukal studený vítr. Kolem 21. hodiny jsme nosili i zimní
bundy. I přes zimu jsme si večer báječně užili.
V sobotu 11. května se konala OKRSKOVÁ SOUTĚž MUžů A žEN V BUKOVINĚ. Za Stu-
denec soutěžilo jedno družstvo žen, které skončilo na 7. místě. Muži běželi v novém slo-
žení a útoky se jim velice povedly. Obsadili čtvrté místo z 15 družstev.
V sobotu 18. května se konaly
oslavy SDH v Zálesní Lhotě.
I naši hasiči zde předvedli
ukázku se starou hasičskou
technikou. Dále jsme během
roku přijali pozvánku na další
oslavy v přilehlých obcích.
Poslední květnovou sobotu
Spolek přátel historických vo-
zidel a Obecní úřad ve Stu-
denci pořádal soutěž
STUDENECKÉ MÍLE 2024.
Občerstvení jsme na této akci
zajišťovali po celý den my. Pro
účastníky byly připraveny se-
jkory, párky v rohlíku, zel-
ňačka, guláš klobásy a pití

všeho druhu. Tento rok jsme měli
veliký zážitek: Kolem 15 hodiny
přišla veliká průtrž a i malé kroupy.
Drželi jsme stan, zvládli jsme to
a vše jsme zachránili.
LETNÍ POSEZENÍ jsme letos nap-
lánovali na 4. července. Letos po-
časí nepřálo, proto jsme vše
připravili na hasičské klubovně.
Skupina otužilých ale zůstala
venku a vydrželi tam i přes zima
a občasné přeháňky.

Ženy na okrskové soutěži

To to voní
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Počasí nás zlobilo dál. HASIČSKÉ ODPOLEDNE zakončené stezkou odvahy jsme tento
rok připravili na pátek 27. září. Již při přípravách začalo trochu pršet. A pršelo celé odpo-
ledne. Statečné děti s deštníky plnily úkoly, za které dostaly drobnou cenu. Zasoutěžit si
s námi přišlo asi 35 dětí. Kdo vydržel až do konce, šel stezku odvahy poprvé kolem školy.
I přes velký liják se stezky zúčastnilo asi 25 dětí. Snad příští rok bude lépe.
V pátek 29. listopadu se od 18:00 hodin konala na Obecním úřadě ve Studenci VALNÁ
HROMADA SDH STUDENEC. Jako první se ujal slova starosta sboru Jiří Vancl, který při-
vítal starostu obce Studenec, zástupce okolních hasičských sborů a přítomné členy
a hosty. Starosta sboru dále seznámil přítomné s programem. Plány do budoucna ukončily
oficiální část naší valné hromady. Následovalo občerstvení a volná zábava.
Obec Studenec pořádala
v sobotu 10. prosince
předvánoční akci s ná-
zvem POHOŠTĚNÍ
OBECNÍ POLÉVKOU. Na
tuto akci jsme pro pří-
chozí připravili občer-
stvení. Jako tradičně se
podávali krkonošské se-
jkory, maso z grilu, párek
v rohlíku a na zahřátí byl
svařák, medovina, grog,
teplá griotka, káva, čaj
a i něco ostřejšího.

Nakonec bych touto ces-
tou chtěla poděkovat
všem, kteří se našich akcí
aktivně účastní a jakkoliv
pomáhají. Jejich práce si
moc vážíme a velice se tě-
šíme na další báječnou
spolupráci.

Příprava než vše začne

A zase u plotny
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Výstavy ve studenecké galerii
Připravila: Helena Soukupovástudenecký um podruhé

Druhý ročník výstavy „Studenecký um“ předsta-
vil od konce listopadu 2024 do začátku ledna
2025 rukodělné výrobky místních žen. Vystavo-
valy zde Lenka Zvěřinová s dcerou, Lenka Ben-
dáková, Michaela Kuříková, Soňa Dostálková
a Ivana Jiřišťová (z Martinic). Byly zde k vidění i ke
koupi háčkované čepice, šály, čelenky, ručně ma-
lované svetry, hedvábné šátky, svícny, vánoční
ozdoby, šperky, batikovaná trička a tašky, ple-
tené ponožky a mnoho dalšího. Výstavu dopro-
vázely obrazy malíře Jožky Čermáka ze Zlaté
Olešnice. Jeho tématem jsou nyní ženy, děti, ma-
teřství. Maluje převážně velkoformátové obrazy,
ve Zlaté Olešnici provozuje vlastní galerii s růz-
nými programy: www.galeriejosefcermak.eu.
V sobotu 23. 11. 2024 v 16 hodin se konala ver-
nisáž této výstavy, úvodního slova se ujal Jožka
Čermák a přítomné povznesl na duchu svými
úvahami o smyslu umění. Jeho kamarád, pozo-
ruhodný hudebník, multiinstrumentalista, učitel
a filosof Lukáš Pelc z Kuksu zazpíval při kytaře své
vlastní písně (tzv. hudební mandaly) i mnoho
dalších, až z toho byl vlastně koncert. Někteří
poslouchali hudbu, jiní prohlíželi výstavu nebo
využili možnosti občerstvení a posezení vedle
v knihovně, všichni si pochvalovali příjemné pro-
středí studenecké galerie a knihovny.

„Otisk prstu, dotek duše“
Pod tímto názvem byla otevřena během února
další výstava ve studenecké galerii. Svoje vý-
tvarná díla zde vystavovaly čtyři umělkyně
z okolí: sochařka Markéta Novotná Havlínová
z Pecky, keramička Jana Soběslavová z Nové
Paky, sociální terapeutka a výtvarnice Magda-
léna Nováková z Mostek a výtvarnice Kateřina Ji-
rásková z Nové Paky. Tyto čtyři nadané ženy mají
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(kromě jiného) společné přátelství s Jit-
kou Kotvaltovou z Nedaříže, které se čino-
rodě podařilo vše v krátkém čase
zorganizovat.
V sobotu 1. února v 16:00 hodin byla vý-
stava zahájena vernisáží přímo v galerii.
Jitka Kotvaltová ji uvedla slovem, o hu-

dební doprovod se postaraly zdejší
studentky Monika Kuříková a Lucie
Pekárková. V knihovně se podávalo
malé občerstvení, které připravily
knihovnice. Vydařené odpoledne se
v družné atmosféře a při milých se-
tkáních protáhlo až do večera.

hrají SouSedÉ Připravil: Mirek Jezdinský
Další ze série hudebních večerů ve stánku SK Studenec patřil opět kytaristům. Pozvání
přijali Lenka a Michal Chrtkovi, společně s Lucií Kuříkovou, Martin Kozár z Vítězné, Pavel
Skalický a Roman Koop ze Dvora Králové, Libor Kukačka z Vrchlabí a Petr Otradovský
z Chotěvic. Tento lednový termín byl domluven celkem na poslední chvíli. Přesto se sešlo
poměrně dost nejenom posluchačů, ale také rekordní počet kytaristů. Byl to velmi vyda-
řený a příjemný večer.
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klub důchodců
Ohlédnutí za loňským rokem

Připravila: Helena Švecová
V loňském roce jsme se pravidelně scházeli v Zálesní Lhotě
i ve Studenci. Kromě toho jsme uspořádali dva výlety. Jako
předchozí roky jsme poznávali místa v libereckém kraji. Stále
je z čeho čerpat.
Začátkem června jsme vyrazili s naším oblíbeným řidičem
panem Zelinkou na skalní hrad Sloup, počasí nám přálo
a tento zvláštní hrad nás okouzlil. Druhé zastavení bylo sklář-
ské – ve sklárně pana Pačinka v Kunraticích u Cvikova jsme
viděli nejen krásnou a těžkou práci sklářů, ale také jejich vý-
robky. A to jak v galerii sklárny,
tak i v přilehlém kostele. Ten je
úžasně vyzdoben sklářskými
výrobky nejen z této dílny, ale
i pracemi dalších sklářů zvuč-
ných jmen.
Třetím zastavením byl klášter
Hejnice. Po zmrzlině nebo ká-
vičce jsem vyjeli směrem
domů se zastávkou v Čisté
u Trejbalů na brzké večeři.
Druhý výlet naplánovaný na 1. října téměř celý propršel a bylo chladno. Nejprve jsme si
prohlédli před nedávnem otevřený zámek Svijany, patřící stejnojmennému pivovaru.
Druhé zastavení u Panské skály u Kamenického Šenova poznamenal chladný vítr. Bylo by
to krásné místo ke společné fotografii, ale většina z nás došla jen ke skále a rychle se vrátila
do teplého autobusu. Tento výlet jsme zakončili v pivovaru Cvikov jeho prohlídkou
a v pěkné pivovarské restauraci pozdním obědem. Cesta zpět byla delší a až tehdy zasví-
tilo slunce.
Protože počasí ovlivňuje náladu
a dojmy z výletu, doufáme, že
letos bude milostivější. Na výlet
se v tomto roce vydáme stej-
ným směrem, ještě něco no-
vého v našem kraji objevíme.
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pečovatelský dům
Připravily pečovatelky Petra a Martina

Zimní období je pro naši práci vždy náročné.
Za každého počasí jedeme a někdy taky nej-
edeme naší malebnou obcí a musíme dovést
všem potřebným oběd. Někomu to může při-
padat jako běžná věc, ale vždy to tak není.
Proto nás moc těší, když nám někdo řekne:
„To je dobře, že jste v pořádku.” Jinde pravi-
delně dostáváme obrázky.

Před vánočními svátky nás do pečovatelského domu přišly potěšit děti od hasičů. Zazpí-
valy koledy a rozdaly přání našim seniorům. Posezení nám zpříjemnili manželé Hákovi.
Jejich elán a nadšení k hudbě nám udělalo velkou radost.

dobročinná sbírka na obecní polévce 2024
Za studenecké maminky M. Chrtková

Letošní sbírka putovala do Vítězné, kde bydlí se svojí maminkou Patrička. Ta je ve svých
šesti letech plně odkázaná na celodenní péči rodičů. Díky Vašim štědrým příspěvkům jsme
mohli mamince předat krásnou částku 21.000,– Kč, která pokryje motor k novému inva-
lidnímu vozíku. Setkání s těžkým osudem druhého člověka je pro nás vždy připomínkou
vděčnosti za ty zdánlivě nejobyčejnější věci. Tajemství života nespočívá v tom, jak jste
šťastní vy, ale jak šťastní jsou ostatní díky Vám.

Děkujeme a přejeme Vám šťastný nový rok 2025
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